

CBA最前线

常规赛打出季后赛强度 辽篮在肉搏战中笑到最后

本报记者 李翔

2021年的第一场比赛,辽宁男篮就遇到了浙江稠州队这个强硬的对手,但球队最终经受住了考验。1月3日,辽宁男篮以129:116力克浙江稠州队,送给对手本赛季第一次连败。

平心而论,浙江稠州队与辽篮算不上“宿敌”,这场比赛也不过是一场普通的常规赛,但从第一个回合开始,比赛就进入了“刺刀见红”一般的季后赛强度,空气中弥漫着火药味,双方不断提升防守强度。与此对应的,是双方犯规次数直线上升,裁判的哨声将比赛切割得“稀碎”。

仅仅上半时,双方就出现了36次犯规,其中浙江稠州队大外援拉科塞维奇在12分钟的出场时间里就领到5次犯规。应该说,浙江稠州队一开场就采用全场紧逼战术给辽宁男篮制造了巨大的麻烦,迫使辽宁男篮全场出现了多达19次失误,但浙江稠州队也为此付出了犯规过多的代价,影响到了球队正常的阵容轮转。

到了第四节开场不到两分钟,浙江稠州队场上还有3名球员5次犯规,处于被罚下的边缘。到比赛最后,浙江稠州队共有王梓路、王奕博

和刘泽一3人被罚下,另有两人身背5次犯规。而且,浙江稠州队球员也明显受到“发力过猛”的影响。作为整个CBA三分球命中率最高的球队之一,浙江稠州队此役三分线外21次出手只命中4球,其中3个还来自于第四节后半段辽篮大比分领先的时刻,当家球星吴前更是交出了三分球8投0中的尴尬数据。

浙江稠州队投篮失准,一方面是因为心态失衡,另一方面也因为辽篮防守出色。度过开局阶段的慌乱之后,辽篮稳住阵脚,开始针锋相对地和对手拼起防守,并多次

打对手的反击,这在本赛季浙江稠州队的比赛中是很罕见的,这说明辽篮球员在比赛中保持着足够的专注度。

激战48分钟,双方球员一共出现72次犯规,86次站到罚球线上,从这些数据不难看出这场比赛多么惨烈。可以说,近几个赛季,浙江稠州队每次交手都会给辽篮制造巨大麻烦,是令辽篮很头疼的对手。但反过来讲,每一次和浙江稠州队交手,也是辽篮自我改进的机会。能在郭艾伦缺阵的情况下打贏这场肉搏战,辽篮的成长是肉眼可见的。



1月3日,辽宁男篮球员赵继伟(左)突破浙江稠州队球员王奕博的防守。

赵继伟+朱荣振 辽篮国产新“双核”

本报记者 李翔

多年以来,辽宁男篮的进攻都是以郭艾伦和韩德君作为核心的,郭艾伦是球队进攻的发起者,而几乎所有的进攻战术都会围绕韩德君展开。1月3日,在郭艾伦缺阵,韩德君因为伤病不敢太发力的情况下,辽宁男篮开发出了进攻端的国产“双核”——赵继伟和朱荣振。

本赛季,高诗岩租借山东队,辽篮后卫线的人手变得不那么富裕。在郭艾伦因伤缺阵的情况下,赵继伟成为辽宁男篮唯一的主力控卫,在比赛一开场就受到浙江稠州队的重点照顾,几乎没有进攻的空间。

在此情况下,赵继伟一方面和队友密切合作,全力盯防吴前,把这

位投手防到全场15投2中;另一方面,赵继伟把主要精力放在了梳理球队进攻上,为队友送出11次助攻。在他的穿针引线下,辽篮此役助攻数多达31次。

或许是上一轮意外负于江苏队让辽篮感到了压力,此前还处于伤病名单中的韩德君此役火线复出,但球队的首发中锋还是朱荣振。面对强硬的浙江稠州队内线,朱荣振没有让人失望,打出12投9中的高效表现,砍下18分、8个篮板。如果不是第三节在防守中意外受伤一度离场,朱荣振会交出更加漂亮的数据。

至少从本场比赛来看,“赵继伟+朱荣振”可以成为球队的国产新“双核”。



1月3日,辽宁男篮球员朱荣振扣篮。

超级体育大年 预约精彩赛事

本报记者 黄岩

新的一年,是不折不扣的体育“大年”。东京奥运会、足球欧洲杯、足球美洲杯、陕西全运会将接踵而至。这一年,中国男足、中国女足、中国男篮将向世界杯和奥运会发起冲击。面对这样超豪华的“体育赛事大礼包”,人们最大的期待是,所有赛事都能顺利如期举行。

2月1日至2月11日,2020世俱杯。

本来应该在2020年举行的世俱杯比赛推迟到2021年2月举行,地点还是卡塔尔。去年举办了多项足球赛事之后,卡塔尔在疫情防控方面积累了丰富经验,有消息说,世预赛40强赛剩余比赛也要放到卡塔尔,以赛会制形式进行。中国足协主席陈戌源已经给李铁定下目标——确保打进12强赛,要完成这一目标,国足未赛的4场40强赛必须全胜。

加到30轮。

5月11日至6月27日,女排国家联赛。该项赛事的5站比赛都将在中

国举行,对参赛队伍来说,这是东京奥运会前难得的热身机会。

6月11日至7月11日,足球欧洲杯。2020年欧洲杯延期到今年举行,本届赛事采取无主办国的巡回赛模式,在欧洲的12个城市举行。值得一提的是,虽然延期,但其官方名称仍保留为“2020欧洲杯”。能否顺利举行,就看各举办城市的疫情防控能力了。

6月11日至7月11日,足球美洲杯。同样延期一年,美洲杯比赛将由阿根廷和哥伦比亚共同主办,共有12支球队参加,美洲杯也将是梅西冲击国家队大赛冠军的一次好机会。

6月29日至7月4日,奥运会男篮落选赛。中国男篮与希腊队、加拿大

队位于A组,同赛区球队乌拉圭队、捷克队、土耳其队。对于比赛结果不用苛求,只希望中国篮球打出该有的水平。哪怕只有1%的希望,中国男篮也要奋力争取。

7月23日至8月8日,东京奥运会。

延期一年,并不会减少人们对奥运的期待。如此特殊的一届体育盛会,中国代表团将带着全国人民的祝福踏上赛场,为了祖国的荣誉奋勇拼搏。

8月18日至8月29日,成都大运会。东京奥运会闭幕式结束10天后,第31届世界大学生运动会将在中国成都举行。

9月15日至9月27日,第十四届全运会。东京奥运会闭幕两个星期后,第十四届全国运动会将在9月15日于陕西开幕。

“讲文明树新风”公益广告



刘晏含加盟 元旦没休假

辽宁女排精心备战陕西全运会

本报记者 朱才威

1月6日起,中国女排将在国家体育总局训练局集中训练。不过,由于今年还有全运会赛事,中国女排新一期集训或许会被全运会预选赛打乱。

值得一提的是,中国女排在历史上3次获得奥运会冠军,每次队内都有辽宁女排球员助阵——1984年中国女排在洛杉矶奥运会夺冠,队内有辽宁队员姜英;2004年中国女排在雅典奥运会问鼎,队内有辽宁队员张越红、杨昊、刘亚男;2016年里约奥运会,中国女排的夺冠阵容里有辽宁队员丁霞、颜妮。

在全运会历史上,辽宁女排获得1次冠军、5次亚军。征战2021年陕西全运会,辽宁女排虽无底气喊夺冠,仍要全力冲击最好成绩。事实上,由于刘晏含不久前加盟,拥有丁霞等4位国手,辽宁女排已被视为夺冠热门之一。

对于辽宁女排而言,刘晏含的重要性不言而喻。辽宁女排在超级联赛中暴露出来的主要问题是主攻手的攻击力不强,得分能力偏弱,很容易被防守好的球队拖垮。作为中国排坛知名的重炮手,刘晏含的加入将增强球队的进攻能力,提升全队的整体战斗力。

新年伊始 中国冰雪运动频传喜讯

本报记者 黄岩

一则贺信,为2021年的中国冰雪运动开了个好头。去年12月,位于河北省保定市的涞源国家跳台滑雪训练科研基地正式投入使用,国家跳台滑雪集训队等运动队在此驻训,进行2022年冬奥会备战训练。新年伊始,周潇洋、宋祺武、李雪尧、邵润、王椋瑶等多名运动员顺利完成HS140跳台首跳,其中从田径运动员转项而来的宋祺武跳过HS区达到141.5米,成为中国首个跳过140米的运动员。

与此同时,作为国内恢复的第一项全国性冰雪赛事,全国短道速滑锦标赛在天津顺利结束,全国短道速滑冠军赛随即于1月3日开赛。国家体育总局冬运中心负责人表示,这两项赛事受到全国冰雪界关注,起到风向标的作用。在赛事组织上,努力对标冬奥会标准和要求,把比赛办好,办出高水平;在参赛工作上,竭尽所能帮助运动员,使其通过比赛调整好状态。

该负责人说,北京冬奥会的备战工作已转入“冲刺”阶段,其中非常重要的一项工作就是国家集训队的选拔与整合,经过全国锦标赛、冠军赛、国家队选拔赛和奥运选拔赛至少4轮筛选后,将选出最优秀、最能代表中国冰雪军团实力的运动员进入北京冬奥会参赛阵容。

当前,欧洲、北美陆续恢复一些冰雪赛事,其中包括部分即将开始的冬奥会积分赛、资格赛,中国冰雪军团将在科学研判防疫形势和冬奥会资格、积分争夺形势的基础上,做出最为有利的参赛安排。

阿森纳队喜获三连胜



1月3日,在英超联赛第17轮比赛中,阿森纳队以4:0战胜西布罗姆维奇队,喜获英超三连胜,脱离降级区。图为阿森纳队球员蒂尔尼(左)在进球后和队友庆祝。

本版照片由新华社提供

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得福